



"সার্ভাইভার এলায়েন্সের প্রেরণা উদ্দেশ্য"

বি স্বজড়ুড়ে দাসস্ব ও মানব পাচার থেকে বেঁচে যাওয়াদের ঐক্যবদ্ধ ও শক্তি শালী করা।

"সার্ভাইভার এলায়েন্স জোটের সদস্যপদ ইশতে হার"

এই বি বক্তিতির প্রতি টি অংশ দয়া করে মনোযোগ সহকারে শুনুন। আমরা আমাদের সকল সদস্য, যারা আমাদের সাথে যোগ দিতে ইচ্ছুক, তাদের এই ইশতে হারটিকে আমাদের মলুবি শ্বাস হি সাবে ধরে রাখতে অনুরোধ করছি।

'আমরা একে অপরের জন্য নয় বরং একে অপরের সাথে কথা বলায় বিশ্বাস করি।'

আমরা "নির্বোধের পক্ষে কণ্ঠস্বর" নই। আমাদের প্রত্যেকে রই কণ্ঠ রয়েছে। কেউ প্রকাশ্যে কথা বলা বা লেখার মাধ্যমে প্রকাশ করে না, কেউ সম্প্রদায়ে কাজের মাধ্যমে এবং আবার কেউ কেউ শিল্প বা ফটোগ্রাফির মতো সৃজনশীল আউটলেটগুলির মাধ্যমে নিজের চিন্তা তৈরী করার কণ্ঠ প্রকাশ করে না। আমরা আমাদের নিজস্ব অভিজ্ঞতা থেকে কথা বলি এবং একে অপরের শোনার সক্ষমতা দিয়ে থাকি।

'আমরা স্বীকৃতি দিই ও বন্ধুত্ব পাই যে, আমাদের অভিজ্ঞতাগুলি অনন্য এবং বৈচিত্র্যময়।'

আমরা স্বীকার করি যে, জাতি সংঘের মানব পাচারের সংজ্ঞাটি অনেক বিস্তৃত এবং প্রতিটি সার্ভাইভার লোকের নিজস্ব অভিজ্ঞতার আলোকে মানব পাচারের সমস্তরূপ, ধরণ এবং গতিশীলতার প্রতি নিশ্চিত করার সম্ভাবনা খুবই কম। সুতরাং, আমরা আমাদের অভিজ্ঞতার বৈচিত্র্য সম্পর্কে একে অপরের জ্ঞান দিয়ে শিক্ষিত করতে এবং প্রতিটি সুযোগের সাথে সবচেয়ে উপযুক্ত সার্ভাইভার বা সার্ভাইভারদের সংযোগ

করার জন্য ঐক্যবদ্ধ হওয়ার প্রচেষ্টা করি।
'আমরা বিশ্বাস করি যে "আমি নিজে সক্ষম" এই শক্তির চেয়ে "আমরা নিজেরা সক্ষম" এই শক্তিটি আরো বেশি শক্তিশালী।'

সার্ভাইভারদের এত বড় এবং বিচিত্র ময়ূর গ্রুপের সাথে আমরা সবসময় একমত হতে পারি না। তবে, আমরা যখন কোন বিষয়ে সম্মত হই তখন একটি সম্মিলিত কণ্ঠস্বর আমাদের রকে আইন প্রণেতাদের উপর চাপ তৈরি করতে, অন্যায়ের বিরুদ্ধে একত্র হয়ে দাঁড়াতে, একত্রে সংস্থান করার অননুমোদন দেয়, এবং আরও অনেক কিছু ছুর করার পথ সুগম করে দেয়।

'আমরা প্রথমেই আমাদের নিজস্ব স্বাস্থ্য এবং সুস্থতাকে প্রাধান্য দিব।'

আমরা উদাহরণ দিয়ে নেতৃত্বের গুরুত্বকে ফলাও করে স্বীকার করি। কার্যকর নেতা, কর্মী, পরামর্শদাতা এবং সম্প্রদায়ের সদস্য হওয়ার জন্য, আমরা আমাদের নিজস্ব স্বাস্থ্য এবং সুস্থতাকে প্রথমেই অগ্রাধিকার দিব।

'আমরা ট্রমা-অবহিত(মানসিক অসুস্থতা সম্পর্কে সতর্ককরণ বা অবহিত) পদ্ধতির প্রচার করব।'

আমরা জানি যে, মানসিক আঘাতজনিত ঘটনাগুলি পুরো বিশ্বজুড়ে ঘটিত হচ্ছে। এই হি সাবে আমরা স্বীকার করি যে, যেকোনও ব্যক্তির উপর(শুধুমাত্র কেবল মানব পাচার বা দাসত্ব থেকে বেঁচে যাওয়া লোকের নয়) যেকোনভাবে ট্রমা(মানসিক অসুস্থতা) থেকে দীর্ঘস্থায়ী প্রভাব ফেলতে পারে। অতএব, আমরা সমস্ত ক্ষেত্রগুলির মধ্যে এবং বিশেষ করে, মানব পাচার থেকে বেঁচে যাওয়া সার্ভাইভার সদস্যদের মধ্যে ট্রমা-অবহিতকরণ পদ্ধতির প্রচার করব।

'আমরা ঐক্য রক্ষা করবো এবং বিভেদ তৈরির পথ প্রতিরোধ করবো।'

সার্ভাইভারদের এত বড় এবং বিচিত্র বৈচিত্র্য গোষ্ঠীর সাথে থেকে আমরা বন্ধু হতে পারি যে, ব্যক্তিগত এবং দৃষ্টিভঙ্গির মধ্যে চিন্তা চেতনার সংঘাত হতে পারে। সর্বোপরি, আমরা আমাদের উপর অত্যাচার, জনসাধারণের পাচারের ঐক্য ক্ষতি গ্রস্তদের সুরক্ষা এবং বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের ক্ষমতায়নের লক্ষ্যের মধ্যেই আমরা আমাদের নিজের লক্ষ্য উদ্দেশ্য খুঁজে পাব। আমরা আশা করি, আমরা প্রত্যেকেই ঐক্য রক্ষা এবং বিভাজন প্রতিরোধ পদ্ধতির প্রচার করবো।

'আমরা সম্মানজনক উপায়ে চ্যালেঞ্জ এবং সংঘাতের মধ্য দিয়ে কাজ করার প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।'
আমরা বিশ্বাস করি যে, আমাদের দৃষ্টিভঙ্গির মধ্যে পার্থক্য থাকা স্বাভাবিক এবং এর উপকারিতাও
আছে। যাইহোক যখন চ্যালেঞ্জ এবং দ্বন্দ্ব দেখা দেয়, তখন আমরা পেশাদারি ভাবে নিজের প্রতিশ্রুতি
জানাব এবং ব্যাপারটা মানবিক ও শ্রদ্ধার সাথে সমাধান করার চেষ্টা করব। আমরা "কল আউট" বা "বাহির
থেকে কাউকে ডেকে এনে সমাধান করা" সংস্কৃতির চর্চা করি না। আমরা সার্ভাইভারদের একে অপরের সাথে মতবির
োধের বিষয়ে সরাসরি কথা বলতে উৎসাহিত করি। যদি কোনভাবেই বিরোধের সমাধান না করা
যায়, তবেও আমরা আশা করি যে সমস্ত পক্ষই পেশাদার এবং সৌহার্দ্যপূর্ণ আচরণ করবে।

'আমরা বিশ্বাস করি যে, মানবপাচার বিরোধী আন্দোলনে প্রত্যেকেরই গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা রয়েছে।'

আমরা বিশ্বাস করি যে, সমস্ত সার্ভাইভার ব্যক্তিরা দ্বাসস্থ বা পাচারবিরোধী আন্দোলনে ব্যাপক ভূমিকা
তে পারে - তা জনগণের নজরে আসতে হবে, এমন কোন কথা নেই। প্রতিটি সার্ভাইভার সদস্যদের জীবনের
জস্র এক অনন্য যাত্রায় তারা কীভাবে এতে জড়িত হবে কিংবা হবে না, আর জড়িত হলেও তারা কিভাবে জড়ি
ত থাকতে চায়, তা তাদের নিজস্বই একান্ত সিদ্ধান্ত হবে।